
Ñòðóíû è ÊÒÏ. Çàäà÷è (òâîð÷åñêèå)

1. Íàéòè êîððåëÿöèîííóþ ôóíêöèþ ⟨xi(t)xj(t′)⟩x â íåðåëÿòèâèñòñêîé êâàíòîâîé
ìåõàíèêå ñâîáîäíîé ÷àñòèöû ñ äåéñòâèåì S = m

2

∫ t1
t0

ẋ2dt.

2. Íàéòè G(X0, X1;x) = ⟨Ẋµ(τ)δ(x−X(τ))⟩X,e â òåîðèè ðåëÿòèâèñòñêîé ÷àñòèöû.
Êàêîé ôèçè÷åñêèé ñìûñë ó ïîëó÷åííîãî îòâåòà?

3. Ðàññìîòðèì îïåðàòîð ∆ = ∂
∂x2 + 1

T 2
∂

∂y2
îïðåäåëåííûé íà òîðå 0 ≤ x, y ≤ 1 íà

ôóíêöèÿõ ïåðèîäè÷åñêèõ ïî x è y.

à) Ïåðå÷èñëèòü âñå ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ îïåðàòîðà ∆.

á) Ìîæíî ëè îïðåäåëèòü äåòåðìèíàíò det(−∆). Åñëè äà, âû÷èñëèòå åãî.

4. Äëÿ ñèñòåìû ñ äåéñòâèåì ïåðâîãî ïîðÿäêà (∂̄ = ∂/∂z̄)

S =

∫
Σ

d2z b∂̄c

ãäå ïîëÿ c è b èìåþò öåëûå ðàçìåðíîñòè (j, 0) è (1 − j, 0) ñîîòâåòñòâåííî (îò-
íîñèòåëüíî ãîëîìîðôíûõ è àíòèãîëîìîðôíûõ çàìåí êîîðäèíàò), íàéòè ÷èñëî
ãëîáàëüíî îïðåäåëåííûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ äâèæåíèÿ, åñëè

à) ïîâåðõíîñòü Σ = Σ0 - ñôåðà;

á) ïîâåðõíîñòü Σ = Σ1 - òîð;

â) Σ = Σp - ðèìàíîâà ïîâåðõíîñòü ðîäà p > 1.

Â ïóíêòàõ à) è á) ïîñòðîèòü ðåøåíèÿ ÿâíî.

5. Íàéòè ôóíêöèþ Ãðèíà çàäà÷è Äèðèõëå äëÿ îïåðàòîðà Ëàïëàñà â âåðõíåé ïî-
ëóïëîñêîñòè.

6. Âû÷èñëèòü 4-òî÷å÷íóþ àìïëèòóäó Øàïèðî-Âèðàñîðî (P1 + P2 + P3 + P4 = 0)

A(P1, . . . , P4) =

∫
C
d2z|z|α′P1·P2 |1− z|α′P2·P3

è ïðîàíàëèçèðîâàòü ñïåêòð çàìêíóòîé ñòðóíû.
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